
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

για την πρόταση νόμου «Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας 

(Τροποποιητικός) (Αρ. 6) Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Άριστος Δαμιανού 

 Νικόλας Παπαδόπουλος Αντρέας Καυκαλιάς 

 Αβέρωφ Νεοφύτου  Μιχάλης Γιωργάλλας 

 Μάριος Μαυρίδης  Γιώργος Περδίκης 

 Ονούφριος Κουλλά Άγγελος Βότσης 

 Στέφανος Στεφάνου Άννα Θεολόγου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε την 

πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τη βουλευτή της 

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος κ. Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, σε 

δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 19 και στις 26 Οκτωβρίου 2020.  

Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του 

Υπουργείου Οικονομικών και του Τμήματος Φορολογίας του ίδιου υπουργείου, 

καθώς και εκπρόσωποι του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ). 

 Σκοπός της πρότασης νόμου, όπως αυτή είχε αρχικά κατατεθεί, είναι η 

τροποποίηση του περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας Νόμου, ώστε να καταστεί δυνατή 

η καταβολή οφειλόμενου ΦΠΑ σε δύο ισόποσες δόσεις, καταβλητέες μέχρι τη 10η 

Νοεμβρίου του 2020 και μέχρι τη 10η Δεκεμβρίου του 2020, αντίστοιχα, χωρίς την 

επιβολή πρόσθετης επιβάρυνσης ύψους δέκα τοις εκατόν (10%), νοουμένου ότι το 

υποκείμενο στον φόρο πρόσωπο υποβάλλει τη φορολογική του δήλωση 

εμπρόθεσμα σύμφωνα με τις διατάξεις της σχετικής νομοθεσίας. 

 Ειδικότερα, η προτεινόμενη τροποποίηση αφορά τις οφειλές ΦΠΑ για τις 

φορολογικές περιόδους που λήγουν την 29η Φεβρουαρίου, την 31η Μαρτίου και την 
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30ή  Απριλίου του 2020, για τις οποίες είχε ανασταλεί η υποχρέωση καταβολής του 

ΦΠΑ μέχρι τις 10 Νοεμβρίου 2020. 

 Η πρόεδρος της επιτροπής και εισηγητής της πρότασης νόμου δήλωσε ότι με 

την προτεινόμενη τροποποίηση σκοπείται η διευκόλυνση καταβολής των 

φορολογικών υποχρεώσεων υποκείμενων στον φόρο προσώπων, τα οποία έχουν 

πληγεί λόγω των επιπτώσεων της παρατεταμένης υγειονομικής κρίσης της 

πανδημίας COVID-19.  Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις, συμπλήρωσε, θα δοθεί η 

ευχέρεια στους οφειλέτες να ανταποκριθούν ευκολότερα στις φορολογικές τους 

υποχρεώσεις, εφόσον το οφειλόμενο ποσό θα δύναται να καταβληθεί με δόσεις και 

σε μεγαλύτερο χρονικό ορίζοντα. 

 Σχολιάζοντας τις πρόνοιες της πρότασης νόμου, η εκπρόσωπος του Τμήματος 

Φορολογίας δήλωσε ότι αυτές αναμένεται να επενεργήσουν θετικά, αποτελούν μέτρο 

το οποίο το τμήμα είναι σε θέση να υλοποιήσει και συνεπώς οι προτεινόμενες 

ρυθμίσεις μπορούν να γίνουν αποδεκτές. 

 Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών για τους ίδιους λόγους δήλωσε 

ότι το αρμόδιο υπουργείο συμφωνεί με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις. 

 Ο εκπρόσωπος του ΣΕΛΚ δήλωσε ότι συμφωνεί με τις προτεινόμενες 

ρυθμίσεις, εισηγήθηκε όμως την αύξηση τόσο του αριθμού των καταβλητέων δόσεων 

όσο και του χρονικού περιθωρίου που προτείνεται για την καταβολή των σχετικών 

οφειλών για σκοπούς επίτευξης καλύτερων εισπράξεων. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης μέλη της επιτροπής δήλωσαν ότι υιοθετούν τους 

σκοπούς της πρότασης νόμου, αναφέροντας ότι, ενόψει του γεγονότος ότι 

διαφαίνεται πως η πανδημία επανέρχεται δριμύτερη, οι επιπτώσεις αυτής θα 

συνεχιστούν και στο εγγύς μέλλον, συνεπώς είναι ορθό να παρασχεθεί κάποια 

διευκόλυνση στην καταβολή των φορολογικών υποχρεώσεων των οφειλετών. 
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Συμφώνησαν επίσης με την εισήγηση του εκπροσώπου του ΣΕΛΚ για την παροχή 

δυνατότητας καταβολής των εν λόγω οφειλών σε μεγαλύτερο αριθμό ισόποσων 

δόσεων, καθώς και μεγαλύτερου χρονικού διαστήματος αποπληρωμής, 

σημειώνοντας ότι ο δημοσιονομικός αντίκτυπος δεν αναμένεται να είναι σημαντικός. 

 Στη βάση των πιο πάνω, η επιτροπή προχώρησε σε τροποποίηση της υπό 

συζήτηση πρότασης νόμου, ώστε η καταβολή των οφειλών να δύναται να διενεργηθεί 

σε έξι ισόποσες μηνιαίες δόσεις αντί σε δύο, όπως αρχικά είχε προταθεί, με την 

πρώτη δόση καταβλητέα μέχρι τη 10η Νοεμβρίου 2020 και την τελευταία μέχρι τη 10η 

Απριλίου 2021, ήτοι σε χρονικό ορίζοντα έξι μηνών. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατά πλειοψηφία της προέδρου και του μέλους 

της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος, των 

μελών της βουλευτών της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού, 

του μέλους της βουλευτή της Αλληλεγγύης, καθώς και του μέλους της βουλευτή του 

Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών, τάσσεται υπέρ της ψήφισης της υπό 

συζήτηση πρότασης νόμου σε νόμο, όπως αυτή έχει τελικά τροποποιηθεί σύμφωνα 

με τα πιο πάνω.  

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-

Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής της Συνεργασίας Δημοκρατικών 

Δυνάμεων, καθώς και το μέλος της βουλευτής των Ανεξαρτήτων επιφυλάχθηκαν να 

τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

 

  

 

27 Οκτωβρίου 2020 
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Αρ. Φακ.:  23.02.061.125-2020 

ΚΠ/ΘΧ 


